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Počet příloh

Kancelář veřejného ochránce práv 
Údolní 658/39 
602 00 Brno

Vážená veřejná ochránkyně práv,

K Vaší žádosti o doplnění mého vyjádření ke zprávě ze systematické návštěvy ZZC 
Bělá pod Bezdězem (13. -  14. října 2014) uvádím následující:

1. Umístění do zařízení pro zajištění cizinců a s tím související zákonné omezení na 
svobodě je  zcela logicky spojeno s dalšími zásahy do rozhodování a jednání 
zajištěných cizinců. Správa uprchlických zařízení MV (dále též Správa) je  
provozovatelem zařízení pro zajištění cizinců, v takovém případě pak považuji za 
žádoucí mít možnost stanovit opatření, která budou mít vliv na provoz a dění 
v zařízení. V daném případě považuji za nezbytné mít -  v okamžiku oprávněné 
potřeby -  možnost rychlého, bezprostředního, okamžitého přístupu do ubytovacích 
místností, a to bez zdolávání překážek v podobě zamčených dveří. Svévolné, nezvané 
návštěvy na ubytovacích místnostech ze strany dalších ubytovaných mají možnost ti, 
kteří jsou takovým jednáním  poškozeni, předat jako podnět zaměstnancům Správy 
uprchlických zařízení MV.

2. Od 1.4.  2015 byl navýšen příspěvek na svačinky pro děti, a to na 20,- Kč ze 13,- Kč.
3. Přílohu č. 1 tvoří jídelníček za období od 13. do 19. 4. 2015.
4. V příloze č. 2 je  úplné znění vnitřního předpisu k poskytování základních 

hygienických prostředků.
5. V zadávacím řízení na dodávku a montáž dětských herních prvků pro venkovní 

aktivity jsm e poptávali dva kusy dětských prvků (houpaček) na pružinách, vahadlovou 
houpačku, houpačku závěsnou, pískoviště v předpokládané hodnotě cca 100 000,- Kč. 
Oslovili jsm e šest možných dodavatelů, nabídku jsm e obdrželi jedinou a to s cenou, 
která výrazně překročila hodnotu předpokládanou (o 80 000,- Kč., tj. 180 000,- Kč 
celkem), z tohoto důvodu jsem  rozhodl, že zadávací řízení bude zrušeno a vypsáno 
nové, přičemž počet dětských prvků bude pravděpodobně nižší. Termín realizace se 
tak bohužel prodlouží.

6. V příloze č. 3 je  přiložen plán volnočasových aktivit za období od 13. do 19. 4. 2015.
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7. Je zřejmé, že si zcela nerozumíme v části správy týkající se přípravy na opuštění 
zařízení. Správa v zařízení pro zajištění cizinců poskytuje zajištěných cizincům 
„psychologické, sociální a další služby nezbytné pro zajištění pobytu cizince 
v zařízení . Všechny poskytované služby samozřejmě průřezově pomáhají cizincům 
zmírnit dopady samotného zajištění, pomáhají jim  vyrovnat se s novou situací i s tím 
co nastane po odchodu ze zařízení pro zajištění cizinců, působí jako prevence 
sebepoškozování. Zprostředkování kontaktu na tuzemské nevládní neziskové 
organizace je  standardní činností Správy uprchlických zařízení MV. Ano, cizince 
v zásadě nevybavujeme informacemi o možnostech pomoci v zahraničí, resp. v zemi 
původu a ani je  nepřipravujeme na reintegraci v zemi původu. Pokud na nás zřizovatel 
zákonnou úpravou tuto činnost přenese, nepochybně se na ni připravíme a zavedeme ji 
do standardů naší práce.

8. Vzorový nabídkový list zasílám v příloze č. 4.
9. Po konzultaci s odborem azylové a migrační politiky MV i nadále používáme 

uschované peněžní prostředky cizinců zajištěných za účelem předání podle přímo 
použitelného předpisu EU (dublinské nařízení) k úhradě nákladů spojených ze 
zajištěním.

Jsem toho názoru, že z logiky věci je  zřejmé, že jako provozovatel budeme 
v této záležitosti postupovat stejně jak vůči cizincům zajištěným za účelem správního 
vyhoštění, cizincům zajištěným za účelem předání nebo průvozu podle mezinárodní 
smlouvy, tak i cizincům zajištěným za účelem předání dle dublinského nařízení, stejně 
tak postupujeme v oblasti vlastních podmínek zajištění, protože zákon o pobytu 
cizinců nerozlišuje práva a povinnosti zajištěných osob v zařízení podle právního 
důvodu zajištění.

Jsem toho názoru, že postup Správy uprchlických zařízení MV podporuje i 
logická příbuznost zajištění za účelem předání podle přímo použitelného předpisu EU 
a zajištění za účelem předání podle mezinárodní smlouvy, kdy jsou oba tyto typy 
upraveny v jednom  ustanovení (§ 129 zákona o pobytu cizinců). Neopominutelné je  i 
propojení ustanovení § 129 a § 176 c zákona o pobytu cizinců, které užívají stejné 
termíny v nadpisech.

Současně si Vám dovoluji sdělit, že jsm e předali odboru azylové a migrační 
politiky MV podnět k přípravě legislativně-technické změny, která by explicitně 
stanovila, se i uschované peněžní prostředky cizince zajištěného za účelem předání dle 
přímo použitého právního předpisu EU lze použit k úhradě nákladů spojených se 
zajištěním.

10. Případná změna poskytovatele telekomunikačních služeb pro zajištěné cizince je  stále 
předmětem jednání a zjišťování technických možností. V případě přístupu na internet 
stále posuzujeme technické možnosti.

11. Dovoluji si faktickou poznámku k návštěvní místnosti. Nesrovnával jsem  návštěvu 
úřadu s návštěvou osob blízkých v ZZC. Rozporoval jsem  Vaše konstatování, že 
„samo prostředí návštěvní místnosti může být pro děti stresující", přičemž „samo 
prostředí návštěvní místnosti" je  dáno existencí přepážek a neexistencí dětského 
koutku.
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12. Závěsy, žaluzie i rolety v ubytovacích místnostech v zařízení pro zajištění cizinců 
považuji stále za nadstandardní stav. Nicméně v případě dostatku finančních 
prostředků zvažuji jejich (závěsy) postupně zavádění.

S pozdravem

Miloslav Koudelnýy 
ředitel /
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